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VAN BESPREKING

Conceptnotulen van de 
besloten vergadering van 
de Algemene 
Vergadering van 
Waterschap 
Zuiderzeeland
DEELNEMERS

de heren F. Appel, 
P. Boer, J. de Borst, 
A. Bouwmeester, de 
heren J.P.T. Caris, 
B. Gijsberts, M. Hofstra, 
mevrouw H.C. Klavers 
(voorzitter), de heer 
A. Kolmer, mevrouw 
E.C. Marcusse, de heren 
M. El Mhassani mevrouw 
I. Mastenbroek, de heren 
J. van Olst, R.T. Oost, de 
heren B. Philipsen, 
A. Poppe, mevrouw 
R. Rijs, de heer W. Slob 
(secretaris-directeur), 
mevrouw 
M.C.T. Slootman-
Claassen, de heren 
T.L.F.M. Vereijken, 
A. Vermeulen en 
H. Zwaaf.

AFWEZIG

De heer A. Adamse, 
mevrouw 
L. Bouwmeester, de heer 
J. Nieuwenhuis, mevrouw 
J. J. Ottens en mevrouw 
C. Schipper.
OPGEMAAKT DOOR

mevrouw H.W.M. 
Greidanus-Ensink

AFSCHRIFT

Deelnemers

1. OPENING
De voorzitter heet de aanwezigen welkom en opent de besluitvormende 
vergadering.
Er zijn 20 AV-leden aanwezig.
Van mevrouw Ottens en mevrouw Bouwmeester is geen bericht van 
verhindering ontvangen, wellicht schuiven zij nog aan.
Er is bericht van verhindering ontvangen van de heer Adamse, de heer 
Nieuwenhuis en mevrouw Schipper.

2. GELEGENHEID TOT INSPREKEN
Er hebben zich geen insprekers gemeld.

3. VASTSTELLING AGENDA
De voorzitter meldt dat op iBabs de antwoorden op de technische vragen zijn 
toegevoegd.

4. MEDEDELINGEN VAN HET COLLEGE
Er zijn geen mededelingen.

5. BESLUITVORMEND, TER BESPREKING
5.A EXTRA KOSTEN DUURZAME OEVERS DOOR PFAS
De voorzitter licht toe dat de aanleg van duurzame oevers door de PFAS in de 
grond al enige tijd een risico vormt voor dit waterschap. Enige tijd geleden 
heeft de Algemene Vergadering (AV) een uitgebreide nota ontvangen waarin de 
AV is geïnformeerd over wat het college daar op dit moment over weet en wat 
het college voorstelt.
Er zijn twee versies van het AV-voorstel gemaakt:
1. een openbaar voorstel omdat het college een begrotingswijziging voorstelt 

en zo’n wijziging is, ook in omvang, openbaar;
2. een geheim voorstel waarin de financiële onderbouwing van de varianten en 

de uitsplitsing in de varianten naar de verschillende posten geheim zijn.
De voorzitter legt de AV voor of ze het eens is met die twee stukken, waarvan 
de een openbaar is en de ander geheim. Ze stelt vast dat de AV het daarmee 
eens is.
De voorzitter geeft aan dat, als de AV het op hoofdlijnen houdt en niet diep de 
varianten induikt, de vergadering openbaar kan worden gehouden. Als de AV 
echter ook de varianten wil bespreken en op andere manieren verder wil 
spreken met het college en met elkaar over de financiële onderbouwing, zal ze 
de vergadering besloten verklaren.
De heer Philipsen wil een besloten vergadering.
De heer Van Olst vraagt zich af of dat nodig is, hij hecht eraan de vergadering 
openbaar te laten zijn. Hij denkt dat de AV in de onderbouwing in het stuk dat 
is aangereikt voldoende basis heeft gekregen. Hij kan zich voorstellen dat er 
fracties zijn die de behoefte hebben intensief in te gaan op de financiën, maar 
dan moet dat ook wel aan de orde zijn. Anders kan de vergadering beter 
openbaar zijn. 
De voorzitter constateert dat ze een voorkeur hoort voor besloten vergaderen.
De heer Philipsen verduidelijkt dat het meer voor de zekerheid is. Beslispunt 1 
van het voorstel is het bekrachtigen van de opgelegde geheimhouding van de 
financiële detailinformatie. Nu is gevraagd of ook de vergadering geheim moet 
zijn. Daar is binnen de fractie Werk aan Water niet over gesproken en hij 
twijfelt wat.



2/2

De heer Van Olst wil de heer Philipsen tegemoetkomen door aan te sluiten bij 
de wens besloten te vergaderen, al moet de AV wel beseffen dat het beter is de 
bespreking in het openbaar te houden.
De voorzitter geeft aan dat het college gemeend heeft zorgvuldig te moeten 
zijn met het stuk. Er is dus daadwerkelijk een openbaar stuk omdat goed 
nagedacht moet worden over wat in beslotenheid besproken moet worden en 
waarom. Gezien het belang en de omvang van de begrotingswijziging en het 
moment waarop kan ze zich voorstellen dat de AV dat graag vrijuit wil kunnen 
bespreken, dat ze niet de hele tijd hoeft na te denken of ze in een variant zit of 
niet. Op enig moment zal de voorzitter de vergadering echter weer openbaar 
maken, namelijk als het echt over de besluitvorming gaat. Die vindt in de 
openbaarheid plaats.
De voorzitter sluit de openbare vergadering

De voorzitter heropent de openbare vergadering
De voorzitter meldt dat de heer Gijsberts inmiddels de vergadering heeft 
verlaten.
Ze constateert dat de Algemene Vergadering, met de toezegging dat het 
college voor de zomer van 2020 nog de balans opmaakt waar Zuiderzeeland 
staat, instemt met variant 3, het gefaseerd afvoeren van de vrijgekomen grond 
bij de aanleg van duurzame oevers 2019 en de daarbij behorende 
begrotingswijziging binnen het programma Voldoende Water.

6. INGEKOMEN STUKKEN
Er zijn geen ingekomen stukken.

7. SAMENVATTEN TOEZEGGINGEN
De voorzitter geeft aan dat het college heeft toegezegd voor de zomer van 
2020 nog de balans op te maken waar Zuiderzeeland staat.

8. RONDVRAAG
Van de rondvraag wordt geen gebruik gemaakt.

9. SLUITING
De voorzitter sluit de vergadering.


